Informacija apie parengtą UAB „Šilo kelias“ planuojamos ūkinės veiklos – Kvyklių žvyro telkinio dalies išteklių naudojimo– poveikio aplinkai vertinimo programą
2017-09-11 Aplinkos   apsaugos   agentūros   Poveikio   aplinkai   vertinimo   departamento 
Poveikio aplinkai vertinimo ir taršos prevencijos skyrius, Vilius Sidaravičius, tel. 8 706 68 040.

Planuojamos ūkinės veiklos užsakovo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
UAB ,,Šilo kelias", Taikos g. 9, Vyžuonos, LT-28373,Utenos r., mob. tel. 8-687-42930, 8-615-83650, faks. 8-389-60059, įmonės kodas 184288246, el.paštas: silo_kelias@yahoo.com.
Planuojamos ūkinės veiklos (toliau – PAV) dokumentų rengėjo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
UAB „GJ Magma“, Vaidevučio g. 18,Vilnius, LT-08402, tel. (8 5) 231-81-78, faks. (8 5) 278-44-55, el. paštas gjmagma@gmail.com.
Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas.
Kvyklių žvyro telkinio dalies išteklių naudojimas.
Planuojamos ūkinės veiklos vieta (apskritis, miestas, rajonas, seniūnija, kaimas, gatvė).
Utenos apskritis, Utenos ir Molėtų rajonai, Utenos ir Suginčių seniūnijos, atitinkamai pagal seniūnijas Pažuvinčio viensėdis ir Vidžiūnų kaimas.
PAV subjektai, kurie pagal kompetenciją nagrinės PAV dokumentus, teiks išvadas; atsakinga institucija, kuri priims sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje.
[bookmark: _GoBack]Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Utenos departamentas, Utenos apskrities priešgaisrinė gelbėjimo valdyba, Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Utenos skyrius, Utenos ir Molėtų rajonų savivaldybių administracijos.

PAV programą tvirtins ir sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje priims atsakinga institucija – Aplinkos apsaugos agentūra.

Kur, kada ir iki kada galima susipažinti su planuojamos ūkinės veiklos PAV programa (nurodomas adresas ir laikas, susipažinimui su PAV programa rekomenduojama 10 darbo dienų).
UAB „GJ Magma“ patalpose, Vaidevučio g. 18,Vilnius (08:00 – 17:00 val., d.d., terminas – 10 darbo dienų nuo šio skelbimo), int. svetainėje www.gjmagma.lt.
Informacija apie tai, kad pasiūlymai teikiami PAV dokumentų rengėjui (nurodomas adresas), o pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai.
Pateikti pasiūlymus dėl planuojamos ūkinės veiklos PAV programos galima PAV dokumentų rengėjui – UAB „GJ Magma“,Vaidevučio g. 18, Vilnius, LT-08402, tel. (8 5) 2318178, faks., 8 (421) 44 540, el. paštasgjmagma@gmail.com, kontak. asm. G. Juozapavičius, E. Grencius. Taip pat pasiūlymų kopijospapildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai. Pasiūlymus galima teikti per visą planuojamos ūkinės veiklos poveikio vertinimo procesą.

