Informacija apie parengtą planuojamos ūkinės veiklos – mėsinių galvijų (prieauglio) ūkio rekonstrukcija ir eksploatacija – poveikio aplinkai vertinimo programą
2016-01-14 Poveikio aplinkai vertinimo ir taršos prevencijos skyrius, Tatjana Dunkauskienė, tel.: 8706 68047.
Planuojamos ūkinės veiklos užsakovo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
ŽŪB „Šiaurės bulius“, direktorius Rolandas Valskis, Pakruojo r. sav., Klovainių sen., Klovainių mstl., Linkuvos g. 54, tel. +370 682 222 36. 
Planuojamos ūkinės veiklos (toliau - PAV) dokumentų rengėjo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
UAB „Ekoverslas“, Partizanų g. 87A, LT-50312, Kaunas, tel. 8 (37) 314380, faks. 8 (37) 312707, el. p. info@ekoverslas.lt.
Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas.
Mėsinių galvijų (prieauglio) ūkio rekonstrukcija ir eksploatacija.
Planuojamos ūkinės veiklos vieta (apskritis, miestas, rajonas, seniūnija, kaimas, gatvė).

Šiaulių apskritis, Pakruojo r. sav., Klovainių sen., Klovainių mstl., Linkuvos g. 48, 50, 54, 56 ir 58.
PAV subjektai, kurie pagal kompetenciją nagrinės PAV dokumentus, teiks išvadas; atsakinga institucija, kuri priims sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje.
[bookmark: _GoBack]Pakruojo rajono savivaldybė, Šiaulių visuomenės sveikatos centras, Šiaulių apskrities priešgaisrinė gelbėjimo valdyba, Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Šiaulių skyrius. PAV programą tvirtins ir sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje priims atsakinga institucija – Aplinkos apsaugos agentūra.
Kur, kada ir iki kada galima susipažinti su planuojamos ūkinės veiklos PAV programa (nurodomas adresas ir laikas, susipažinimui su PAV programa rekomenduojama 10 darbo dienų).
Su parengta PAV programa per 10 darbo dienų nuo šios informacijos paskelbimo dienos susipažinti galima:
Klovainių seniūnija, Žalioji g. 19, Klovainių mstl., Pirmadieniais – penktadieniais nuo 8.00 val. iki 17.00 val.;
dokumentų rengėjo – UAB „Ekoverslas“, patalpose, adresu: Partizanų g. 87A, LT-50312, Kaunas, tel. 8 (37) 314380, faks. 8 (37) 312707, el. p. info@ekoverslas.lt.
Informacija apie tai, kad pasiūlymai teikiami PAV dokumentų rengėjui (nurodomas adresas), o pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai.
Pasiūlymai teikiami PAV dokumentų rengėjui UAB „Ekoverslas“, Partizanų g. 87A, LT-50312, Kaunas, tel. 8 (37) 314380, faks. 8 (37) 312707, el. p. info@ekoverslas.lt. Taip pat pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai. 


