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apie parengtą UAB „Klaipėdos aerouostas“ planuojamos ūkinės veiklos - Klaipėdos oro uosto konversija į medienos perdirbimo pramonės ir verslo parką, poveikio aplinkai vertinimo (PAV) programą.
Planuojamos ūkinės veiklos organizatorius: UAB „Klaipėdos aerouostas“, Dirvupių k., Sendvario sen., Klaipėdos r. sav. Direktorius Marius Adomaitis, tel. 8 612 22859, el. paštas: marius.adomaitis@vmg.eu. Internetinis puslapis: www.mediena.lt. 
Planuojamos ūkinės veiklos PAV dokumentų rengėjas: UAB „Pajūrio planai“, Liepų g. 66, Klaipėda. Projekto vadovas Rolandas Aušra, tel. 8 698 08831, el. paštas: pajurio.planai@hotmail.com.
Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas: Klaipėdos oro uosto konversija į medienos perdirbimo pramonės ir verslo parką.
Planuojamos ūkinės veiklos vieta: planuojamą ūkinę veiklą numatoma vykdyti Pramonės g. 14, Dirvupių k., Sendvario sen., Klaipėdos r. sav.
PAV subjektai kurie pagal kompetenciją nagrinės PAV dokumentus ir teiks išvadas: Klaipėdos rajono savivaldybės administracija, Klaipėdos miesto savivaldybės administracija, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamentas, Priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Klaipėdos apskrities priešgaisrinės apsaugos ir gelbėjimo valdyba, Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos, Klaipėdos teritorinis padalinys.
Atsakinga institucija, kuri tvirtins programą: Aplinkos apsaugos agentūra, A.Juozapavičiaus g. 9, LT-09311 Vilnius, aaa@aaa.am.lt, tel. (8-70) 66 20 08.
Su PAV programa galima susipažinti: Vakarų medienos grupės pirmo aukšto patalpose Liepų g. 68, Klaipėda, darbo dienomis nuo 8 val. iki 17 val. ir interneto puslapyje: https://www.mediena.lt/lt/news/poveikio-aplinkai-vertinimo-programa/ 
Dėl PAV programos pasiūlymus galima teikti: PAV dokumentų rengėjui UAB „Pajūrio planai“, o pasiūlymo kopijas Aplinkos apsaugos agentūrai aukščiau nurodytais kontaktais, 10 darbo dienų nuo informacijos paskelbimo dienos, terminą skaičiuojant nuo kitos dienos po paskelbimo.

