	EINAMŲJŲ METŲ UŽDUOTYS IR PASIEKTŲ REZULTATŲ, VYKDANT NUSTATYTAS UŽDUOTIS, VERTINIMO RODIKLIAI (nustatomos ne mažiau kaip 2 ir ne daugiau kaip 5 užduotys.)


1 užduotis: Išplėsti tiriamų aplinkos oro teršalų sąrašą taikant naujus operatyvius automatinius matavimų metodus.

Vertinimo rodiklis: Organizuoti įrenginių, kurie leistų papildomai matuoti ne mažiau kaip 14 naujų aplinkos oro taršalų, įsigijimą ir atlikti šių įrenginių įvedimą į eksploataciją.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-12-24

2 užduotis: Išplėsti aplinkos oro taršos tyrimus naudojant mobilias oro kokybės matavimo stotis.

Vertinimo rodiklis: Sukomplektuoti eksploatuojamą mobilią oro kokybės stotį naujais automatiniais amoniako (NH3) ir sieros vandenilio (H2S) analizatoriais ir užtikrinti matavimų vykdymą. Organizuoti naujos mobilios stoties, sukomplektuotos kietųjų dalelių ir dujinių teršalų matavimo įranga įsigijimą ir įvedimą į eksploataciją. Parengti technines specifikacijas ir organizuoti įsigijimą papildomos kilnojamos oro kokybės stoties.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-12-24

3 užduotis: Užtikrinti aplinkos matavimų kokybę foninėse kaimo vietovių stotyse pagal LST EN ISO/IEC 17025:2018 standarto reikalavimus.

Vertinimo rodiklis: Suderinti instaliavimo vietas,  parengti technines sąlygas ir užtikrinti 11 naujų matavimo  įrenginių, įsigyjamų pagal 05.1.1-APVA-V-004-01-0005 priemonę „Aplinkos monitoringo ir kontrolės stiprinimas“, įvedimą į eksploataciją ir matavimų vykdymą.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-12-31



