1. Užduotis
Siekiant mažinti ūkinės veiklos apkrovą aplinkai, užtikrinti, kad išduodamuose Taršos leidimuose būtų sugriežtinti reikalavimus aplinkos oro taršai kietosiomis dalelėmis.

Vertinimo rodiklis
Peržiūrėtų taršos leidimų, turinčių specialiąją dalį „Aplinkos oro taršos valdymas“ ir vykdančių Minimalius reikalavimus dulkėtumui mažinti laikant, kraunant, vežant palaidas kietąsias medžiagas atitinkančią veiklą, sąlygas, kuriuose sugriežtinti reikalavimai aplinkos oro taršai kietosiomis dalelėmis, dalis, 10 proc.

Įgyvendinimo terminas
2021-12-31

2. Užduotis 
Siekiant optimizuoti Taršos integruotos prevencijos ir kontrolės (toliau - TIPK) ir/ar Taršos leidimų išdavimo procesą, koordinuoti pasiūlymų Aplinkos ministerijai pateikimą dėl TIPK ir/ar Taršos leidimų išdavimo, pakeitimo ir galiojimo panaikinimo taisyklių pakeitimo, siūlant supaprastinti paraiškos TIPK ir/ar Taršos leidimui gauti/pakeisti teikimo ir nagrinėjimo procesą: peržiūrint TIPK ir Taršos leidimų ir Atliekų naudojimo ar šalinimo techninio reglamento (toliau – Reglamentas) išdavimo procesą ir teikiant pasiūlymus atsisakyti TIPK ir/ar Taršos leidime ir Reglamente besidubliuojančios informacijos; Taršos leidimų Specialiosios dalies „Atliekų apdorojimas (naudojimas ar šalinimas, įskaitant laikymą ir paruošimą naudoti ar šalinti)“ (toliau – Atliekų dalis), lentelėse atsisakant perteklinės informacijos apie tolimesnį atliekų apdorojimą, kuri yra netiksli ir neatitinka realios situacijos.

Vertinimo rodiklis
Pateikti pasiūlymai Aplinkos ministerijai dėl TIPK ir/ar Taršos leidimų išdavimo, pakeitimo ir galiojimo panaikinimo taisyklių pakeitimo, siūlant supaprastinti Paraiškos teikimo ir nagrinėjimo procesą: atsisakant TIPK ir/ar Taršos leidime ir Reglamente besidubliuojančios informacijos; Taršos leidmų Specialiosios dalies „Atliekų dalis", lentelėse atsisakant perteklinės informacijos apie tolimesnį atliekų apdorojimą, kuri yra netiksli ir neatitinka realios situacijos.

Įgyvendinimo terminas
2021-12-31

3. Užduotis
Atlikti potencialiai taršiausių Klaipėdos regiono įmonių leidimų sąlygų peržiūrėjimą pagal teisės aktus.

Vertinimo rodiklis
Kartu su pavaldžiais skyriais (į procesą įtraukiant Teisės skyrių) ir departamentą kuruojančiu direktoriaus pavaduotoju atrinkti galimas taršiausias Klaipėdos regiono įmones ir peržiūrėti šių įmonių leidimus, kad pastarieji leidimai atitiktų aktualų teisinį reglamentavimą ir/ar esamą situaciją. Koordinuoti šių veiksmų procesą. Per metus atlikti ne mažiau nei 4 įmonių leidimų peržiūrą.

Įgyvendinimo terminas
2021-12-31

4. Užduotis
Per einamuosius metus unifikuoti (suvienodinti) administracinių sprendimų, susijusių su aplinkosaugos leidimais, teisės aktų įgyvendinimu, argumentavimą.
	Vertinimo rodiklis
Parengtas paraiškų /prašymų aplinkosauginiams leidimams išduoti ar pakeisti vertinimo pagrindinių kriterijų aprašas (arba aprašai) pagal šias sritis: atliekų prevencija, vandenų  taršos prevencija

Įgyvendinimo terminas 
2021-12-31
