	EINAMŲJŲ METŲ UŽDUOTYS IR PASIEKTŲ REZULTATŲ, VYKDANT NUSTATYTAS UŽDUOTIS, VERTINIMO RODIKLIAI (nustatomos ne mažiau kaip 2 ir ne daugiau kaip 5 užduotys.)


1 užduotis: Atlikti potencialiai taršiausių Klaipėdos regiono įmonių leidimų sąlygų peržiūrėjimą pagal teisės aktus.

Vertinimo rodiklis: Kartu su pavaldžiais skyriais (departamentu) atrinkti galimas taršiausias Klaipėdos regiono įmones ir peržiūrėti šių įmonių leidimus, kad pastarieji leidimai atitiktų aktualų teisinį reglamentavimą ir/ar esamą situaciją. Koordinuoti šių veiksmų procesą. Per metus atlikti ne mažiau nei 4 įmonių leidimų peržiūrą.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-10-01

2 užduotis: Užtikrinti į PŪV PAV ir/ar paraiškų (dokumentų) vertinimo procesą įtraukti ekspertus, t.y. savo srities specialistus iš išorės ir organizuoti veiklos subjektų planuojamos veiklos objektų vizualines apžiūras prieš įvertinant poveikį aplinkai ir/ar leidimų (-o) išdavimą.

Vertinimo rodiklis: Kartu su pavaldžiais skyriais (departamentu) organizuoti galimus bendradarbiavimo sutarčių (tiek atlygintinų, tiek neatlygintinų) sudarymus su savo srities profesionalais, t.y. fiziniais asmenimis, įmonėmis ir/ar mokslo įstaigomis dėl galimų dokumentų vertinimo ir/ar vizualinės veiklavietės apžiūros. Koordinuoti šių procesų vykdymą. Per metus siekti pasirašyti ne mažiau 5 sutarčių bei pagal poreikį pateikti įvertinti dokumentų paketus. Jei tokie veiksmai būtų nesuderinami su teisės aktais teikti pasiūlymus LR aplinkos ministerijai dėl teisės aktų papildymo/pakeitimo.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-12-31

3 užduotis: Teikti siūlymus LR Aplinkos ministerijai dėl teisinio reglamentavimo ir/ar sprendimų tobulinimo/gerinimo.

Vertinimo rodiklis: Kartu su pavaldžiais skyriais (departamentu) identifikuoti problematiškas teisės aktų nuostatas. Identifikavus, parengti pasiūlymus ir/ar teisės aktų projektus Aplinkos ministerijai svarstymui ir galimam priėmimui. Koordinuoti šių veiksmų procesą. Per metus parengti ne mažiau nei 4 teisės aktų tobulinimo/keitimo pasiūlymus.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-12-31

4 užduotis: Organizuoti 4 viešąsias konsultacijas investitoriams ir konsultantams

Vertinimo rodiklis: Suorganizuotos 4 viešosios konsultacijos investitoriams ir konsultantams.

Užduoties įvykdymo terminas: 2021-12-31



