Informacija apie parengtą AB „Amber Grid“ magistralinių dujotiekių Vilnius-Kaunas ir Kaunas-Šakiai jungties statybos poveikio aplinkai vertinimo (PAV) programą

2014-08-12 Poveikio aplinkai vertinimo ir taršos prevencijos skyrius, Artūras Vilkas, tel.: 8706 62017.

Planuojamos ūkinės veiklos užsakovo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
AB „Amber Grid“, Savanorių pr. 28, LT-03116 Vilnius, tel. (8 5) 2360855, faks. (8 5) 2360850, tel. (8 5) 2327798, faks. (8 5) 2360309, www.ambergrid.lt.

Planuojamos ūkinės veiklos (toliau - PAV) dokumentų rengėjo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
UAB „Ardynas“, Gedimino g. 47, LT-44242, Kaunas tel. (8 37) 323 209, faks. (8 37) 337 257, www.ardynas.lt.

Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas.
Magistralinių dujotiekių (MD) Vilnius-Kaunas ir Kaunas-Šakiai jungties statyba.

Planuojamos ūkinės veiklos vieta (apskritis, miestas, rajonas, seniūnija, kaimas, gatvė).
Šalia esamo MD Vilnius-Kaunas-Šakiai, Kauno apskrityje, Kauno rajono savivaldybėje, Domeikavos ir  Karmėlavos seniūnijų teritorijose. Dujotiekio pradžia - Ramučių k., Karmėlavos sen., Kauno raj. sav., pabaiga – Ražių k., Domeikavos sen., Kauno raj. sav.

PAV subjektai, kurie pagal kompetenciją nagrinės PAV dokumentus, teiks išvadas; atsakinga institucija, kuri priims sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje.
Kauno r. sav. administracija, Kauno visuomenės sveikatos centras, Kauno apskrities priešgaisrinė gelbėjimo valdyba, Kultūros paveldo departamento Kauno teritorinis padalinys. Atsakinga institucija, kuri priims sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje – Aplinkos apsaugos agentūra.

Kur, kada ir iki kada galima susipažinti su planuojamos ūkinės veiklos PAV programa (nurodomas adresas ir laikas, susipažinimui su PAV programa rekomenduojama 10 darbo dienų).
Su parengta PAV programa susipažinti galima UAB „Ardynas“, Gedimino g. 47, Kaunas, (darbo dienomis nuo 8.00 iki 17.00 val.), per 10 darbo dienų nuo šios informacijos paskelbimo dienos. 

Informacija apie tai, kad pasiūlymai teikiami PAV dokumentų rengėjui (nurodomas adresas), o pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai.
[bookmark: _GoBack]Pasiūlymai teikiami: PAV dokumentų rengėjui – UAB „Ardynas“ Gedimino g. 47, LT-44242, Kaunas, j.paplauskiene@ardynas.lt. Pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai.


