[bookmark: _GoBack]Informacija apie parengtą UAB „Lietpak“ planuojamos ūkinės veikos - polimerinių dirbinių gamybos plėtros, poveikio aplinkai vertinimo programą 
2016-05-17 Poveikio aplinkai vertinimo ir taršos prevencijos skyrius, Tatjana Dunkauskienė, tel.: 8706 68047.
Planuojamos ūkinės veiklos užsakovo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
UAB „Lietpak“, A. Mickevičiaus g. 165, Čekoniškių k., LT-14207, Vilniaus r. sav., tel. 8 5 249 10 00, faks. 8 5 249 02 72.
Planuojamos ūkinės veiklos (toliau - PAV) dokumentų rengėjo pavadinimas, adresas, telefonas, faksas.
UAB „REF Baltic“, Justiniškių g. 12, LT-05131, Vilnius, tel. 8 699 0 36 20, faks. -.
Planuojamos ūkinės veiklos pavadinimas.
Polimerinių dirbinių gamybos plėtra. 
Planuojamos ūkinės veiklos vieta (apskritis, miestas, rajonas, seniūnija, kaimas, gatvė).

Vilniaus apskritis, Vilniaus rajonas, Zujūnų seniūnija, Čekoniškių kaimas, A. Mickevičiaus g. 165 ir 163. 
PAV subjektai, kurie pagal kompetenciją nagrinės PAV dokumentus, teiks išvadas; atsakinga institucija, kuri priims sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje.
Vilniaus rajono savivaldybės administracija, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro Vilniaus departamentas, Vilniaus apskrities priešgaisrinė gelbėjimo valdyba, Kultūros paveldo departamento prie Kultūros ministerijos Vilniaus skyrius. PAV programą tvirtins ir sprendimą dėl planuojamos ūkinės veiklos leistinumo pasirinktoje vietoje priims atsakinga institucija – Aplinkos apsaugos agentūra.
Kur, kada ir iki kada galima susipažinti su planuojamos ūkinės veiklos PAV programa (nurodomas adresas ir laikas, susipažinimui su PAV programa rekomenduojama 10 darbo dienų).

Su parengta PAV programa per 10 darbo dienų nuo šios informacijos paskelbimo dienos susipažinti galima: Justiniškių g. 12, LT–05131, Vilnius (kreiptis darbo valandomis, t. y. pirmadieniais-penktadieniais 8.00-17.00 val., pietūs 12.00-13.00 val.)., taip pat žr. tinklalapį: www.refbaltic.eu.
Informacija apie tai, kad pasiūlymai teikiami PAV dokumentų rengėjui (nurodomas adresas), o pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai.

Pasiūlymai teikiami raštu PAV dokumentų rengėjui UAB „REF Baltic“, Justiniškių g. 12, LT-05131, Vilnius. Taip pat pasiūlymų kopijos papildomai gali būti pateiktos pagal kompetenciją PAV subjektams ir atsakingai institucijai.

